

浙江省“最多跑一次”改革办公室

浙跑改办字〔2017〕35号

关于切实抓好已公布“最多跑一次” 事项落实的通知

各市、县（市、区）人民政府，省直各单位：

近期，《浙江政务服务网推进“最多跑一次”改革工作考核通报》（2017年第2期）对部分单位存在超期办件问题进行了通报。发现问题后，相关部门迅速行动，深刻反思，查漏补缺，进行了积极的整改，并举一反三，健全完善工作机制，确保不再发生类似问题。车俊书记对相关单位闻风而动，积极整改的做法予以批示肯定。当前，“最多跑一次”改革正进入攻坚期，承诺的事项能否兑现，直接关系到党和政府的形象，决定着群众和企业的获得感。为进一步推进各项改革措施落地，强化问题整改，提升改革成效，现就深入学习贯彻车俊书记批示精神，切实抓好有关事项通知如下：

一、深入学习领会，统一思想认识。超期办件问题，看似只是超过办理时限问题，实质上反映出一些地方和单位的思想认识还不到位、工作不细、作风不实等问题，若处理不当，会极大影响党委、政府的公信力。各地各部门要认真学习领会车俊书记批

示精神，在思想上再深化，认识上再提高，向群众承诺事项必须兑现，必须把群众和企业的获得感作为改革的试金石，作为检验改革成果的唯一标准，把政府对百姓的承诺具体到每一个事项、每一个细节，逐件逐事抓实抓细，让“最多跑一次”改革真正落地惠民。

二、坚持结果导向，抓好问题整改。从前一阶段，省“最多跑一次”改革办公室组织的督察情况看，个别地方还存在着承诺的“最多跑一次”事项需跑多次、承诺的办理时限不能兑现，行政服务中心“一窗受理、集成服务”改革未完全到位、省推广的外贸企业“证照联办”改革成果不落实等问题，各系统还存在不同地市标准不统一、流程不统一、要求提交的申请材料不统一等问题。各地各部门要按照督察反馈要求，切实抓好自查自纠，要聚焦群众和企业办事的“痛点”和“堵点”，对存在问题举一反三，每一个事项都要明确办理时间和办理流程，以钉钉子精神盯住不放、持续用力，直至全面整改到位，确保各项改革政策举措的全面落地。省级各部门要对条线系统“最多跑一次”办事事项的名称、法定依据、申报材料、审批流程、承诺时限、收费标准等进行统一规范，确保全省相对统一，于6月20日前印发各地，同时抄送省“最多跑一次”改革办公室。各市、县（市、区）按照统一规范，于6月底前调整完成，并将调整情况以市为单位报送省“最多跑一次”改革办公室。

三、强化督察考核,加大问责力度。为更好地发现改革中存在的问题,前期各地广泛开展了体验、暗访和明察相结合的多形式、高频次督察,有的地方和部门一把手带头体验、暗访,有力助推“最多跑一次”改革。实践证明,督察力度越大的地方,群众的满意度就越高。各地要按照一级督一级要求,层层传导压力,一项一项抓落实,推动各项工作往前赶、抓紧干,省级各部门要加大对系统的监督指导和督查考核,确保系统的规范一致。“最多跑一次”改革已纳入省政府目标责任制考核、专项督察和市县平安考核范围,各地的改革成效最终是要见分晓的。省里将加大督察力度,对不认真履行职责、工作明显滞后的地区和部门进行问责追责。

省“最多跑一次”改革办公室
(省机构编制委员会办公室代章)
2017年5月28日



抄送：车俊书记，袁家军代省长，陈金彪秘书长，冯飞常务副省长。